
Referat af bestyrelsesmøde d. 17.09.2023 
 
 
Deltagere: Dorthe Hansen, Ulla Sørensen, Maria Schou, Susanne Dokkedal Balle, Maibrith 
Christensen, Michala Erwolter, Kamma Hansen 
 
Fraværende: Jeanette Vallentin 
 
Referent: Kamma Hansen 
 
● Godkendelse af dagsorden: Godkendt 
 
● Godkendelse af referat fra sidste møde: Godkendt 
 
● Opfølgning på referatet 
 

Forretningsorden, godkendelse og evt. rettelse   
Maria sørger for at bestyrelsen for tilsendt forretningsorden til kommentering 

 
Klubtøj  
Kredskoordinatorer bør have en jakke med Cavalierklubben. Og måske ”Spørg mig” 
på bagsiden. 
Alle bestyrelsesmedlemmer og udstillingsudvalg. 

 
OK sponsor Ulla er ved at arrangere at de kan komme på en udstilling så dem der 
ønsker det let kan få et kort og give deres støtte til Cavalierklubben. 

   
 
Spørgsmål fra medlemmer: 
 
1. Der er op til 4 ugers ventetid ved alle godkendte Hjertedyrlæger end Jørgen Koch hvor man får 
resultatet med det samme.  
Den normale ventetid er 1-2 uger. En ventetid på 4 uger er usædvanligt og et konkret tilfælde 
skyldes en fejl på en dyreklinik der ikke har fået sendt scanning videre til KU. 
 
 
2.Det er tidligere blevet nævnt at bestyrelsen sender resultater direkte til medlemmerne så man 
ikke skal kigge på hundeweb.  
 
Hjerteattester er blevet ændret hvor der nu er flere oplysninger, samtidig er det en ekstra 
tidskrævende opgave.  
 
3. Ved hjerteprogrammet er hundene godkendt til de er 4 og 6 år plus 2 måneder.- Er der samme 
mulighed ved MR scanning da løb og parring kan falde sammen med fx 3 og 5 års scanning – 
hvad gør man så. 
 
Restriktionen i forhold til SM er en b scanning, dvs. når hunden 3-5 år. 
(Resultatet skal være 0b eller 1b for at hunden må anvendes i avl) 
Som ekstra service åbnede DKK op for mulighed for avl før hunden var 3 år, mod at den fik en c 
scanning (fra 12 mdr. til 3 år) (som skal have resultatet 0c for at hunden må anvendes i avl før den 
er 3 år) 
Derfor kan der ikke laves en overgangsperiode på 2 mdr. da den egentlige restriktion er en b 
scanning 



- og derudover kan nævnes at det ikke er et problem at få scanningstider, og at resultatet oftest 
kommer meget hurtigt. 
Derudover er der naturligvis Cavalierklubbens avlsanbefalinger.. 
  
 
4. MRI skemaet. 
Da det blev fremlagt, at man skulle scanne blev der skrevet hvilke hunde der kunne være i avl. 
 
Så blev der skrevet, at klubben senere ville lave et skema som anbefaling til medlemmerne. 
 
Men som jeg læser skemaet ser det ud til, at skemaet ikke længere er en anbefaling, men et krav 
at følge, hvis man vil have stambog på sine hvalpe. 
 
Har jeg misset noget eller læst forkert i det første i sendte ud, da I skrev at restriktionen kom fra 
1.august 2023. 
 
 
Det er samme skema der er tale om  
 
De grønne er vores anbefalinger. 
De gule er tilladt men anbefales ikke. 
De røde er ikke tilladt.  
Cavalierklubbens avlsanbefalinger kan ses på sin egen fane under “De 4 avlsrestriktioner” som 
“Cavalierklubbens avlsanbefalinger 2023”  
 
● Økonomi 
 
Regnskab  
Indestående på konti og kassebeholdning 

sundhedskonti 40.596,78 
driftkonti  345.091,08 DKK 
kasse : 2860,5 /samme som sidst 
 
 

● Nyt fra udvalgene 
 

 
Sundhedsudvalget 
 
Opdrætterdag/seminar  
 
Der er planer om at invitere en meget erfaren opdrætter til et medlemsmøde så alle 
kan deltage. 
 
Derefter ønsker vi der afholdes møder flere steder i landet hvor en meget erfaren 
opdrætter holder et oplæg for ”nye opdrætter”. I hører mere når der er en mere fast 
plan. 
 
Cavalierfestivalen 23/24 
Arbejdsfordelingen skal bredes mere ud, på forskellige 
arbejds- og ansvarsområder. Vi vil meget gerne have flere frivillige og skal 
fremadrettet forberede festivalen noget før, så forberedelserne forhåbentlig bliver 
mindre tidspresset. 
 



”Kom frisk” og byd ind med hvor du gerne vil hjælpe med at alle får en dejlig weekend 
sammen. 
 

○ 
 PR-udvalget  
 

Status 
 
Hjemmeside:  
Der arbejdes på at lægge små videoer op omkring ringtræning som vi 
håber specielt nye udstillere kan få meget glæde af 
 
Instagram 
Der bliver jævnligt lagt nyheder op, hvilket er blevet positivt modtaget 
 
Brochure: 
Der arbejdes på at lave en ny brochure for klubben. 
 
Nyt medlem 
Maibrith Christensen er indtrådt i udvalget 
 
Sports- og aktivitetsudvalget 
 
Majbritt Korsholm indtræder i udvalget. Der planlægges et webinar for 
alle kredskoordinatorer. 

 
Kredsene 
Michala oplæres i at oplægge kredsarrangementer 

 
 

 
Dato for næste møde  
Bestyrelsesmøde (online) den 11. oktober kl 19.30 
 
Eventuelt – 
Det har været en succes med info om Cavalieren i foreningen danske Døve/Blinde foreningen i 
Fredericia. 
Bestyrelsen er åbne for lignende arrangementer i. Hvis i hører om nogle der har ønske om mere 

info om vores dejlige race så kontakt os gerne på Cavalierklubben@gmail.com 

mailto:Cavalierklubben@gmail.com

